

织密安全“防护网” 营造清朗网络空间

2023年国家网络安全宣传周泉州市活动在晋江拉开帷幕

海都讯(记者 田米 通讯员 潘阿崇) 昨日上午,2023年国家网络安全宣传周泉州市活动开幕式在晋江市梧林传统村落明德堂举行。泉州市委常委、宣传部部长、统战部部长刘林霜出席开幕式并讲

话,泉州市委宣传部副部长、市委网信办主任、市公安局党委副书记陈爱民主持开幕式。

刘林霜指出,要奏响网络安全“协奏曲”,以成立县级网络安全应急中心为契机,大力创新和发展

“晋江经验”,主动担当、积极作为,敢为人先、锐意创新,着力打造更加协调顺畅、步调一致的网络安全工作体系,为开创网络安全工作新局面作出泉州贡献。要织密网络安全“防护网”,进一步健全安全管

理、应急响应、技术支撑“三位一体”的网络安全保障体系,不断筑牢网络安全防线。要构建网络安全“生态圈”,积极搭建“政企合作”“产业落地”平台;广大网民要自觉学法懂法守法用法,争当“中国好网

民”,共同营造清朗的网络空间。

网安周期间,泉州市将围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题,组织举办网络安全@世遗·泉州、泉州网络安全论坛、网络安全知识线上学习活动、

“网络安全流动警务室”进百家民企活动、网络安全攻防演练、网络安全巡检、网络安全主题团课、6个主题活动、“万屏共阅”活动等,在各个领域持续掀起网络安全宣传教育热潮。

省级文化产业示范基地

世茂海丝博物馆上榜

海都讯(记者 董加固 文/图) 9月12日,记者获悉,近日,福建省文化和旅游厅公布2023年福建省文化产业示范基地,其中,位于泉州石狮市的福建省世茂海上丝绸之路博物馆榜上有名。

福建省世茂海上丝绸之路博物馆的灵感取自中国南方福建地域建筑的支派——闽南建筑,讲究环境的平和与建筑的含蓄。馆内设九厅一院,涵盖两个故宫专题展厅、世茂珍藏展厅、海上丝绸之路展厅、丝路山水地图数字展厅、特别展厅、多功能报告厅、两个贵宾厅以及紫禁书院(泉州分



福建省世茂海上丝绸之路博物馆

院)。2021年1月开馆运营至今,已举办文化、艺术、数字等各类展览9个,接待研学团100余批

次、近1.5万人,开展各类教育活动500余场,参与人数达3.5万余人次,累计接待游客量27.5万人次。

泉州对“一带一路”共建国家

前8月进出口1042.4亿元

海都讯(记者 杨江参 通讯员 何丽玲 洪睿航 林蕾) 9月8日,在泉州海关监管下,一批265标箱、货重4539吨、货值约2850万美元的“泉州制造”纸尿裤、服装等货物在泉州石湖港区办理完通关手续后,搭乘“一带一路”

航线“东方奥雷阿”号集装箱班轮运往新加坡。

9月12日,记者从泉州海关获悉,作为古代“海上丝绸之路”的重要起点城市,泉州对“一带一路”共建国家贸易持续升温。根据泉州海关统计,2023年1—8月,泉州对“一带

一路”共建国家进出口1042.4亿元,占泉州外贸进出口总值的66%,累计2013年以来泉州对“一带一路”共建国家进出口12898.2亿元,其中出口7856.7亿元、进口5041.5亿元,十年来进出口年均增幅为6%。

局地有短时强降雨

海都讯(记者 田米) 昨日,气象部门预计,泉州今日天气以阴天间多云为主,山区局地有阵雨,明天全市有阵雨,局部有中雨,15日受切变东移影响,山区将有较明显降水。未来

几天气温变化不大,全市最高气温依旧在28℃~33℃,最低气温在21℃~25℃。未来两天受低层切变东移和西南气流影响,山区局地可能会出现短时强降雨,请注意防范。

泉州市区天气预报

13日 阴转小雨 25℃~31℃

14日 阴转小雨 25℃~30℃

厦门市天气预报

13日 阴 25℃~31℃

14日 小雨转阴 25℃~30℃

漳州市天气预报

13日 阴 24℃~32℃

14日 中雨 25℃~31℃

泉州绘出海洋经济发展“路线图”

今后3年,泉州将策划实施国家级渔港经济区、都市特色渔港等25个项目,形成陆海统筹、岸海联动的渔港产业集群

海都记者 董加固

9月12日,记者从泉州市海洋与渔业局获悉,近日,该局与农业农村、文旅等部门联合下发通知,明确泉州市建设高水平现代化渔港、促进海洋经济高质量发展的“路线图”。

通知提到,今后3年,泉州市将启动全市渔港经济规划编制,加大基础设施智慧化改造,策划实施国家级渔港经济区、国家级对台渔港贸易区、都市特色渔港、渔旅结合等25个项目,加快形成陆海统筹、岸海联动的渔港产业集群,促进泉州海洋经济高质量发展。

打造全国现代渔港管理示范区

通知明确了泉州市建设高水平现代化渔港“三步走”路径:2023年,全面完成规划修编整合,出台实施方案,落实项目清单化;2024年,基本建立长效运维管护机制,渔港防灾

减灾保障水平和污染防治监管能力明显提升,脏乱腥臭差现象得到根本改善;2025年,泉州市将创建形成1~2个国家级渔港经济区,中心渔港、一级渔港和中心市区渔港全面落实

业态导入和功能优化提升,全市渔获交易量达到110万吨,海上牧场养殖60万吨,海洋生物制品加工产值500亿元,打造全国现代渔港管理示范区、海洋生物综合利用标杆城市。

聚海城聚产业聚生活 让渔港充满烟火味

通知提到,泉州将立足聚海城、聚产业、聚生活、聚文化,以“聚变”行动为抓手,全力实现业态导入,使渔港面貌焕新,集聚生活烟火,重塑生态渔港。其中,聚海城,即缝合城市公共空间,开放城市滨海界面,让山海城近在眼前,让市民休闲生活、游览者漫步海边。聚产业,即向海大力发

展深远海养殖、海钓观光等新业态,加大深水网箱、大台套、养殖平台、休闲渔船等项目发展,推动近岸向深远海拓展;向陆拓展渔港立体空间和后方腹地,盘活利用低效闲置土地,推动建设海洋产业园区,积极发展渔港经济,发展壮大海滨休闲生活、健康食品、预制菜、渔获交易、冷链物流等产业

链,实现海港岸接力发展。聚生活,即借助渔港底色,发展亲子乐园、亲水海岛、打卡胜地、寻味之旅,实施夜景、夜市、夜游、夜购、美食、电玩等休闲项目。聚文化,即在渔港区域节点设置不同功能主题空间,与周边城市空间进行链接,唤醒城市记忆,再现渔业图景、传承文化历史,融合多元体验。

实施“2224”战略 建现代化高品质渔港群

通知明确,今后三年,泉州市将实施渔港建设“2224”战略,即示范打造2个综合渔港经济区、2个远洋渔业港区、2个对台贸易渔港、4个特色渔港,建设现代化高品质渔港群。

以建设国家远洋渔业基地为目标,高标准建设1万吨级晋江深沪泊位,增

加3.5万吨级石狮华锦泊位远洋渔船靠泊卸货功能,重点招引远洋综合服务、市场交易,发展金枪鱼交易中心。

高规格规划建设晋江围头一级渔港、惠安崇武中心渔港,加强对台渔获物交易、加工、种业、休闲合作,促进两岸同胞心灵

契合,打造台胞台企登陆的第一港站,形成泉州水产品集散中心、水产品加工基地。推动建设埭埔渔港、浮山渔港、梅林渔港、诚峰渔港为特色渔港,引导埭埔渔港植入渔文化观光体验与特色消费功能,打造都市文化观光型渔港。

泉州港务集装箱股份有限公司 泉州港务集团有限公司后渚分公司 关于处置港区滞留荒料石、集装箱等物资的公告

泉州港务集装箱股份有限公司、泉州港务集团有限公司后渚分公司已按照要求启动港区功能转移事宜。现拟对港区滞留的荒料石、集装箱及其他生产滞留的物资进行处置,请相关权利人在2023年9月27日前,前往泉州港务集团有限公司后渚分公司三楼商务部协商,并按照相关规定结清堆存及相关费用。权利人在公告期间未行使自己的权益,将视为自动放弃自己的权益,届时我司将依法进行处置,特此公告。

公告时间:2023年9月13日至2023年9月27日

(联系人:余良清,联系电话:18905059089)

泉州港务集装箱股份有限公司 泉州港务集团有限公司后渚分公司

2023年9月13日